
Manisa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gültaş, Türkiye 
Gaziler ve Şehit Aileleri Vakfı Manisa Şubesi’ni ziyaret etti. Samimi bir or-
tamda gerçekleşen buluşmada, şehit yakınları ve gazilerin talep ve 
görüşleri dinlenerek karşılıklı istişarelerde bulunuldu. 7’de 

AK Parti Yunusemre İlçe Başkanı İlkcan Durmaz, Akgedik’te teslim 
süreci devam eden TOKİ konutlarında kapsamlı incelemelerde bulu-
narak vatandaşların talep ve değerlendirmelerini dinledi. Durmaz, zi-
yarette yaptığı açıklamada Manisa’da devam eden tüm projelerin 
takipçisi olduklarını söyledi. 2’de 

Manisa Tabip Odası’nın 11-12 Nisan 2026 tarihinde yapılan 73. Seçimli 
Olağan Genel Kurulu’nda seçilen yeni yönetim kurulunda görev 
dağılımı gerçekleşti. Yeni başkan Sevil Sapmaz Karabağ oldu.  3’te 

486. Uluslararası Manisa Mesir Macunu Festivali etkinlikleri kapsamında 
“Manisa’nın lezzet ve kültür Haritası: 17 İlçenin Tescilli Lezzetleri” 
söyleşisi gerçekleştirildi. Programa katılan ünlü şef Danilo Zanna, Man-
isa’nın yerel tatlarına övgüde bulunarak tescilli Alaşehir Tahinli Pidesi’ni 
Masterchef programının pide bölümünde yer vereceğini söyledi. 6’da 

Türkiye Sigorta 
Basketbol Süper 
Ligi'nin 28. haf-
tasında Manisa 
Basket, konuk et-
tiği Fener-
bahçe’ye 78-82 
mağlup oldu. 7 
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Aile Sosyal İl Müdürü Gültaş  
şehit aileleri ve gazilerle buluştu 

Manisa’daki tüm  
projelerin takipçisiyiz 

486. KEZ FESTİVAL COŞKUSU 
Yavuz Sultan Selim'in eşi ve Kanuni Sultan Süleyman’ın annesi 
Hafsa Sultan'ın her yıl bahar geldiğinde şifa niyetine halka saçıl-
masını istediği Mesir Macunu, 486’ıncı kez düzenlenen Mesir Festi-
vali kapsamında Manisa Sultan Camii kubbe ve minarelerinin de 
dahil olduğu 45 ayrı noktadan halka saçıldı. Manisa Valiliği önün-
den başlayan kortej yürüyüşü Sultan Camii’ne kadar devam etti. 
Manisa’da yetişen temsili Osmanlı padişahlarının, temsili Hafsa Sul-
tan ve Merkez Efendi’nin, halk dansları ekiplerinin ve sivil toplum 
kuruluşlarının geçiş yaptığı kortej, renkli görüntülere sahne oldu.  

10 TON MESİR HALKA SAÇILDI 
Öğle ezanının ardından Hafsa Sultan'ın, Merkez Efendi'yi huzuruna 
kabul ederek mesirin halka dağıtılmasını istemesi temsili olarak can-
landırıldı. Hafsa Sultan’ın Merkez Efendi’ye berat vermesiyle 
başlayan törende, binlerce vatandaş şifalı macunları kapmak için bir-
biriyle yarıştı. Sultan Camii şerefe ve kubbelerinin yanı sıra çevredeki 
apartmanların çatı ve balkonlarından toplam 45 noktadan 10 ton 
mesir macunu saçıldı. Protokol üyelerinin de saçım yaptığı törende, 
alandakiler mesir kapabilmek için yarıştı. Bazı vatandaşların daha 
fazla mesir macunu alabilmek için şemsiye kullandı. 4-5’de

Manisa Tabip Odası’nda yeni 
Başkan Sevil Sapmaz Karadağ 

Ünlü Şef Danilo’dan 
Manisa mutfağına övgü 

Mesir coşkusu 
sokaklara sığmadı

Manisalı Orhan usta yarım 
asırdır örs başında 7’de4-5’de

Dünya kültürleri Manisa’da buluştu 
486’ncı Uluslararası Manisa Mesir Macunu Festivali, dünyanın 
dört bir yanından halk dansları topluluklarını Manisa’da  
buluşturdu. Festival kapsamında kültürel etkileşimin en güzel 
örneklerinden biri de hediyeleşme töreninde yaşandı. 6’da

Mesir Festivali heyecanı saçım töreniyle sona erdi: 

GÖKTEN ŞİFA YAĞDI 

UNESCO'nun Somut Olmayan Dünya Kültürel Miras  
Listesi'nde yer alan 486. Uluslararası Manisa Mesir  

Macunu Festivali, saçım töreniyle sona erdi. Törende 
Sultan Camii’nden vatandaşlara 10 ton mesir saçıldı. 

Kortej ile başlayan törene katılan on binlerce vatandaş, 
caminin kubbe ve minarelerinden saçılan şifalı macun-

ları kapmak için birbiriyle yarıştı. 

AK Partili Durmaz: 

Manisa Basket evinde 
Fenerbahçe’ye yenildi 
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İYİ Parti Şehzadeler İlçe Başkanı Gözde Aytaç, Parti Genel 
Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nun İzmir’de gerçekleştirdiği pro-
gramlara katıldı. Program, İYİ Parti İzmir İl Başkanlığı’nda basın 
mensuplarıyla yapılan toplantı ile başladı. Ardından Ekonomi 
Üniversitesi Siyaset Platformu tarafından düzenlenen panel ile 
devam etti. 
 
İzmirlilerin ve özellikle gençlerin yoğun ilgi gösterdiği programlarda konuşan Genel Başkan Müsa-
vat Dervişoğlu, ülke gündemi ve siyasi gelişmelere ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Başkan 
Gözde Aytaç da program boyunca çeşitli temaslarda bulunurken, parti çalışmaları ve saha 
faaliyetlerine ilişkin görüş alışverişinde bulundu. HABER MERKEZİ 

İYİ Parti Eğitim Politikalarından So-
rumlu Genel Başkan Yardımcısı ve 
Manisa Milletvekili Şenol Sunat, 
Manisa’da vatandaşlarla buluştu. 
İyi Parti Şehzadeler İlçe Başkanı 
Gözde Aytaç ve partililerle birlikte 
Alaybey’de önce kahveleri ziyaret 
eden Sunat, Cumartesi Pazarı’nda 
pazarcı esnafıyla buluştu, sorun-
larını dinledi.  
 
Milletvekili Şenol Sunat, “İyi Parti olarak Türkiye 
genelini geziyoruz. Vatandaşlarımızla buluşuyor, es-
nafımızla buluşuyor, çiftçimizle ve bütün sosyal gru-

plarla buluşarak onların dertlerini dinliyoruz. Benim 
seçim bölgem Manisa’dayız. Pazara gelip vatan-
daşlarımızın sesi olmaya, onların sıkıntılarını dile ge-
tirmelerini ve onların seslerini mecliste sunmak üzere 
meclise taşıyabilmek için buradayız. Şehzadeler İlçe 
Başkanımızla birlikte geziyoruz.  Ama bütün 
Türkiye'nin her yerinde durum aynı. Herkes çok büyük 
sıkıntı içinde.  Alım gücü çok erimiş vaziyette. En-
flasyon giderek sıkıntılı hale geldi.  Gerçekten sıkıntılı 
bir süreçte yaşanıyor bu dönemde. İnşallah bu durum 
bir an önce düzelir diyoruz ama şartlar öyle göster-
miyor çok” diye konuştu. İYİ Parti Şehzadeler İlçe 
Başkanı Gözde Aytaç, “Biz de Genel Başkan Yardım-
cımız Sayın Şenol Sunat ile Şehzadeler’de vatan-
daşlarımızla bir araya geldik. Şehzadeler ilçe başkanlığı 
olarak vatandaşlarımızı her alanda dinliyoruz.  İnşallah 
her zaman vatandaşın sesi olmaya da devam ede-
ceğiz” diye konuştu. HABER MERKEZİ 

AK Parti Yunusemre İlçe Başkanı 
İlkcan Durmaz, Akgedik’te teslim 
süreci devam eden TOKİ konut-
larında kapsamlı incelemelerde 
bulunarak vatandaşların talep ve 
değerlendirmelerini dinledi. Dur-
maz, ziyarette yaptığı açıklamada 
Manisa’da devam eden tüm pro-
jelerin takipçisi olduklarını 
söyledi. 
 
Toplam 65 bloktan oluşan 980 konutluk 3. etap ile 
26 bloktan oluşan 366 konutluk 4. etapta gerçek-
leştirilen çalışmalar kapsamında AK Parti 
Yunusemre İlçe Başkanı İlkcan Durmaz, TOKİ Daire 
Başkanı Onur Gürses, yüklenici firma yetkilisi Ab-
durrahman Bey, Emlak Yönetim 3. Etap Sorumlusu 
Bilal Osman Genç, Emlak Yönetim 4. Etap Sorum-
lusu Hacer Aydın ve vatandaşların katılımıyla sa-
hada incelemelerde bulunuldu. İncelemelerin 
ardından gerçekleştirilen toplantıda, tespit edilen 
talepler ve sürece ilişkin değerlendirmeler detaylı 
şekilde ele alınarak gerekli çalışmaların hızlandırıl-
ması gerektiği vurgulandı. 
TOKİ KONUTLARINDA TESLİMAT BAŞLIYOR 
Yapılan görüşmeler neticesinde, özellikle daire içi 
tamamlanma süreci kapsamında yer alan lavabo ve 
tezgâhların Mayıs ayının ilk haftasından itibaren 
teslim edilerek montajlarının ivedilikle yapılacağı, 
aynı süreç içerisinde asansörlerin de aktif hale getir-
ileceği bildirildi. Öte yandan bölgede yapımı devam 

eden okul ve cami inşaatlarıyla ilgili de temaslar 
sağlandığı, çalışmaların tamamlanmasıyla birlikte 
bölge sakinlerinin hizmetine sunulacağı ifade edildi. 
Durmaz, AK Parti olarak bu şehirde devam eden 

tüm projelerin ve vatandaşların taleplerinin sonuna 
kadar takipçisi olacaklarını vurguladı. AK Parti 
Yunusemre İlçe Başkanı İlkcan Durmaz, AK Parti 
Manisa İl Başkanı Süleyman Turgut’a, Manisa Mil-

letvekillerine, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum’a ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a teşekkür etti.  
HABER MERKEZİ 

Manisa’daki tüm  
projelerin takipçisiyiz 

AK Partili Durmaz: 

Başkan Aytaç, Dervişoğlu’nun 
İzmir programına katıldı 

İYİ Partili Sunat Manisa’da 
vatandaşlarla buluştu 
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Hiç kimse elbisesinden, etiketinden dolayı mükemmel insan olamaz. 
Hüseyin Hilmi bin Saîd “Rahmetullahi aleyh” 

Lâle Mevsiminin sonu II. Abdülhamîd Hân’ın taht’tan indirilmesi (1909) 

İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Manisa Mil-
letvekili Şenol Sunat, geçtiğimiz günlerde eşi Ner-
min Aytaç’ı kaybeden Manisa Gazeteciler Cemiyeti 
Onursal Başkanı Ertuğrul Aytaç ve oğlu Gökhan Ay-
taç’a taziye ziyaretinde bulundu. İyi Parti Şe-
hzadeler İlçe Başkanı Gözde Aytaç da hazır 
bulundu.  
 
Ertuğrul Aytaç, “Kıymetli eşim Nermin Aytaç’ın vefatının ardından bu zor günlerimizde bi-
zleri yalnız bırakmayan, acımızı paylaşarak yanımızda olan İYİ Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Manisa Milletvekilimiz Sayın Şenol Sunat’a nazik taziye ziyareti dolayısıyla teşekkür 
ediyorum. Bu anlamlı ziyaret, bizler için büyük bir moral ve destek olmuştur. Acımızı pay-
laşan, dualarıyla yanımızda olan tüm dostlarımıza, meslektaşlarımıza ve sevenlerimize 
şükranlarımı sunuyorum. Merhum eşime bir kez daha Allah’tan rahmet diliyor, kendisini 
saygı ve özlemle anıyorum” diye konuştu.  
HABER MERKEZİ 

Manisa Tabip Odası’ndan yapılan açıkla-
mada şu ifadelere yer verildi:  “Manisa 
Tabip Odası: Birlikte daha güçlüyüz! 
Manisa Tabip Odası’nın yeni yönetimi 
olarak mazbatamızı alarak görevimize 
başladık. Görevi devreden meslek-
taşlarımıza bugüne kadar sundukları 
katkılar ve sergiledikleri demokratik 
duruş için minnettarız. Aldığımız bu 
bayrağı, tüm hekimlerimizin sesi olarak 
ve toplumun nitelikli sağlık hizmetine 
ulaşması gayesiyle hep birlikte daha yük-
seğe taşıyacağız. 11-12 Nisan 2026 tari-
hinde yapılan 73. Seçimli Olağan Genel 
Kuruluna seçilen yönetim kurulu 
üyeleriyle ilk toplantı yapılmıştır. Yönetim 
Kurulu görev dağılımı aşağıdaki gibidir; 
Manisa Tabip Odası 2026-2028 görev 
dağılımı; Başkan: Sevil Sapmaz Karabağ. 
Genel Sekreter:  Utku Bıyık. Sayman:  
Emre Can Topçu. Veznedar: Egemen 
Arda Ölmez. Üyeler Oytun Çalışkan, 
Murat Aksu  ve Özgür Yılmaz oldu.” 
HABER MERKEZİ 

Manisa Dostlar Meclisi Başkanı Cihan 
Canuyar yaptığı açıklamada, toplantının 
verimli geçtiğini belirterek şu ifadeleri kul-
landı: “Manisa Dostlar Meclisimizin bu haf-
taki toplantısında sözde Ermeni soykırımı 
iddialarını masaya yatırdık. Bu konuyu yıl-

larca en ince ayrıntısına kadar araştırmış 
ve resmi kaynakları arşivlemiş olan Sayın 
İbrahim Yıldırım hocamız konuğumuz 
oldu. Hocamız, resmi kaynaklar ışığında 
bizlere önemli bilgiler sundu.” Toplantıya 
ayrıca Kenan Tozak ve Erkan Akbalık da 

katkı sağladı. Katılımcıların yoğun ilgi gös-
terdiği programın bilgilendirici ve verimli 
geçtiği ifade edildi. Canuyar, toplantıya 
katkı sunan konuşmacılara teşekkür ed-
erek, benzer etkinliklerin devam ede-
ceğini belirtti. HABER MERKEZİ 

22/9 21/8 23/924/12 23/8

Şenol Sunat’tan Aytaç 
Ailesine taziye ziyareti  

Manisa Tabip Odası’nda yeni 
Başkan Sevil Sapmaz Karadağ 
Manisa Tabip Odası’nın 11-12 Nisan 2026 tarihinde yapılan 73. Seçimli Olağan Genel Kurulu’nda seçilen yeni yöne-
tim kurulunda görev dağılımı gerçekleşti. Yeni başkan Sevil Sapmaz Karabağ oldu.  

Manisa Dostlar Meclisi’nde “Ermeni Meselesi” ele alındı  
Manisa’da faaliyet gösteren Dostlar Meclisi’nin bu haftaki toplantısında, tarihsel 
tartışmalar arasında yer alan “Ermeni meselesi” ele alındı. Toplantıya konuşmacı 
olarak katılan araştırmacı yazar İbrahim Yıldırım, konuya ilişkin değerlendirmelerini 
katılımcılarla paylaştı. 



ZEKAİ DEMİRGÜRZ, HÜSNİYE BUSE 
KAYNAK, NEVİN TOLGAY 
Yavuz Sultan Selim'in eşi ve Kanuni Sultan 
Süleyman’ın annesi Hafsa Sultan'ın her yıl 
bahar geldiğinde şifa niyetine halka saçıl-
masını istediği Mesir Macunu, 486’ıncı kez 
düzenlenen Mesir Festivali kapsamında 
Manisa Sultan Camii kubbe ve minarelerinin 
de dahil olduğu 45 ayrı noktadan halka 
saçıldı. Manisa Valiliği önünden başlayan 
kortej yürüyüşü Sultan Camii’ne kadar 
devam etti. Manisa’da yetişen temsili Os-
manlı padişahlarının, temsili Hafsa Sultan 
ve Merkez Efendi’nin, halk dansları ekip-
lerinin ve sivil toplum kuruluşlarının geçiş 
yaptığı kortej, renkli görüntülere sahne 
oldu.  
10 TON MESİR HALKA SAÇILDI 
Öğle ezanının ardından Hafsa Sultan'ın, 

Merkez Efendi'yi huzuruna kabul ederek 
mesirin halka dağıtılmasına izin vermesi 
temsili olarak canlandırıldı. Hafsa Sultan’ın 
Merkez Efendi’ye berat vermesiyle 
başlayan saçım töreninde, binlerce vatan-
daş şifalı macunları kapmak için birbiriyle 
yarıştı. Sultan Camisi'nin şerefe ve 
kubbelerinin yanı sıra çevredeki 
apartmanların çatı ve 
balkonlarından toplam 
45 noktadan 10 ton 
mesir macunu halka 
saçıldı. Protokol 
üyelerinin de saçım 
yaptığı törende, 
alandakiler mesir 
kapabilmek için 
yarıştı. Bazı vatan-
daşların daha fazla 

mesir macunu alabilmek için şemsiye kul-
landığı görüldü. 21 Mart'ta Nevruz Bayramı 
ritüelleri ve macun karma töreniyle 
başlayan festival, saçım töreniyle tamam-

landı. 

SİYASİLERDEN YOĞAN KATILIM 
Manisa Hükümet Konağı önünde 

kortej yürüyüşü ile başlayan festi-
vale Manisa Valisi Vahdettin 
Özkan, CHP Genel Başkanı ve 
Manisa Milletvekili Özgür Özel, 
eski TBMM Başkanı Bülent 
Arınç, AK Parti Manisa Mil-

letvekilleri Ahmet Mücahit Arınç 
ve Tamer Akkal, CHP Manisa Mil-

letvekili Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu, 

Bekir Başevirgen ve Selma Aliye Kavaf,
Parti Manisa Milletvekili Şenol Sunat, M
isa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim
lulu, çevre illerin büyükşehir belediye 
başkanları, ilçe belediye başkanları, da
müdürleri, siyasi parti temsilcileri, yaba
ülkelerin delegasyonları, halk oyunları 
leri ve vatandaşlar katıldı. 
41 AYRI BAHARATTAN YAPILIYOR 
Osmanlı Padişahı Yavuz Sultan Selim'in
ve Kanuni Sultan Süleyman'ın annesi H

UNESCO'nun Somut Olmayan Dünya Kültürel Miras 

Listesi'nde yer alan 486. Uluslararası Manisa Mesir 

Macunu Festivali, saçım töreniyle sona erdi. Törende 

Sultan Camii’nden vatandaşlara 10 ton mesir saçıldı. 

Kortej ile başlayan törene katılan on binlerce vatan-

daş, caminin kubbe ve minarelerinden saçılan şifalı 

macunları kapmak için birbiriyle yarıştı. 

 27 Nisan 2026 Pazartesi

GÖKTEN ŞİFA Y
Mesir Festivali heyecanı saçım töreniyle sona erdi: 
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, İYİ 
Man-

m Dut-

ire 
ancı 
ekip-

n eşi 
Hafsa 

Sultan'ın hasta olması üzerine, Sultan 
Camisi Medresesi idarecisi ve hekimi 
Merkez Efendi tarafından 41 çeşit bitki ve 
baharat karıştırılarak macun hazırlanır. Bu 
macunla şifa bulduğuna inanılan Hafsa Sul-
tan, macunun diğer hastalara da verilmesini 
ister. Talebin artması üzerine macunun 
kağıtlara sarılarak Sultan Camisi'nin kubbe 
ve minarelerinden halka saçılmasını buyu-
rur. Mesir macununun yapımında zencefil, 
zulumba, kremtartar, kişniş, kebabiye, 

havlican, Hindistan cevizi, anason, yeni 
bahar, hıyarşembe, çam sakızı, zafiran, 
tarçın, udülkahır, çöpçini, hardal, eskir, 
karanfil, çivit, meyan balı, tiryak, sarıhelile, 
raziyane, kimyon, zerdeçal, tarçın çiçeği, 
karabiber, çörek otu, darıfülfül, ravent, 
limon tuzu, kakule, şamlı, vanilya, şeker, 
günbalı, Hindistan çiçeği, limon kabuğu, ga-
landa, tekemercini tohumu ve portakal 
kabuğu kullanılıyor. 

YAĞDI 
486. Uluslararası Manisa Mesir 
Macunu Festivali kapsamında 
düzenlenen fener alayı, binlerce 
kişinin katılımıyla dev bir şölene 
dönüştü. Cumhuriyet Mey-
danı’nda gerçekleşen Halk 
Dansları Gala Gecesi ise 12 ülkeden 
gelen misafirlerin perfor-
manslarıyla festivale uluslararası 
bir renk kattı. 

 
UNESCO İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Mirası 
Listesi’nde yer alan köklü gelenek, bir hafta süren 
etkinliklerle kentte büyük bir heyecan dalgası yarattı. 
Festivalin en görkemli anlarından biri olan fener 
alayı, Kafe Sera önünden başlayarak Manisa sokak-
larını adeta bir karnaval alanına çevirdi. 
ŞEHİR PROTOKOLÜ VE VATANDAŞLAR OMUZ 
OMUZA 
Yürüyüşe; Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, Manisa Milletvekili Şenol Sunat, Man-
isa Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Burak 
Deste, MASKİ Genel Müdürü Ali Kılıç, Şehzadeler 
Belediye Başkanı Hakan Şimşek, Yunusemre 
Belediye Başkan Yardımcısı Özge Arslan, belediye 
meclis üyeleri, Manisa’yı Mesiri Tanıtma ve Turizm 
Derneği Başkanı Ufuk Tanık, siyasi parti ve sivil 
toplum kuruluşu temsilcileri ile çok sayıda vatandaş 
katıldı. Şehir merkezinde halkın yoğun sevgi gösteri-

leri eşliğinde ilerleyen kortej, Cumhuriyet Mey-
danı’nda sona erdi. 
12 ÜLKEDEN KÜLTÜR KÖPRÜSÜ 
Cumhuriyet Meydanı’ndaki programın devamında 
düzenlenen Halk Dansları Gala Gecesi, tam bir görsel 
şölene ev sahipliği yaptı. 12 farklı ülkeden Manisa’ya 
gelen dans grupları, kendi kültürlerine özgü perfor-
manslarını sergiledi. Renkli kostümleri ve etkileyici 
koreografileriyle izleyenleri büyüleyen ekipler, festi-
valin evrensel kardeşlik mesajını sahnede bir kez 
daha perçinledi. 
BAŞKAN DUTLULU SAÇIMA DAVET ETTİ  
Gala gecesinde konuk ülke temsilcilerine plaket 
takdim eden Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, yaptığı konuşmada şunları söyledi: 
“Tam Mesir’in ruhuna uygun; tiyatrosu, doğa 
sporları, gastronomisi ve misafir ülkelerden gelen 
halk oyunlarıyla dopdolu bir festival yaşıyoruz. Man-
isa’yı bir kültür şölenine çeviren tüm misafirlerimize 
‘hoş geldiniz’ diyor, onları en iyi şekilde ağırlayan 
hemşehrilerime teşekkür ediyorum.” 
Başkan Dutlulu, Pazar günü öğle saatlerinde Sultan 
Camii külliyesinde gerçekleştirilecek tarihi saçım 
törenine de tüm halkı davet ederek, “486 yıldır ec-
dadımızdan miras kalan bu güzel geleneği, hiçbir 
ayrım gözetmeksizin herkesle paylaşmaya devam 
edeceğiz. Tüm vatandaşlarımızı bu büyük coşkuya 
ortak olmaya bekliyoruz” dedi. 
Kortejden galaya uzanan bu renkli geceyle festival 
coşkusu zirveye taşınırken, Manisalılar tarihi mi-
raslarına sahip çıkmanın gururunu bir kez daha 
yaşadı. Manisa Büyükşehir Belediyesi  
Basın Bülteni 

Mesir coşkusu 
sokaklara sığmadı 
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486’ncı Uluslararası Manisa Mesir 
Macunu Festivali, dünyanın dört 
bir yanından halk dansları toplu-
luklarını Manisa’da buluşturdu. 
Festival kapsamında kültürel etk-
ileşimin en güzel örneklerinden 
biri de hediyeleşme töreninde 
yaşandı. 
 
UNESCO’nun Dünya Somut Olmayan Kültürel Miras 

Listesi’nde yer alan ve bu yıl 486’ncısı düzenlenen 
Uluslararası Manisa Mesir Macunu Festivali, 
dünyanın dört bir yanından Manisa’ya gelen halk 
dansları topluluklarına da ev sahipliği yapıyor. 
Topluluklar, Manisa Kurtuluş Müzesi’nde gerçek-
leştirilen etkinlikle kendi kültürlerine dair 
hediyeleri, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu ile paylaştı. Başkan Dutlulu da, Man-
isa’ya özgü armağanlarla konuklara karşılık verdi. 
Törende konuşan Başkan Besim Dutlulu, "Sizleri 
güzel şehrimiz Manisa’da ağırlamaktan mutluluk 
duyuyorum. Sırtını efsanelerin dağı Spil’e yaslamış, 
yüzünü bereketli Gediz Ovası’na dönmüş, binlerce 
yıllık medeniyetin beşiği Manisa’mızda sizlerle bir 

aradayız. Bu kadim şehir, sadece taş 
binalardan ya da sokaklardan ibaret 
değildir. Manisa; farklı dillerin, din-
lerin ve kültürlerin yüzyıllardır 
kardeşçe harmanlandığı büyük bir 
tarih ve kültür şehridir. Bizim ülkem-
izde misafir, ‘Tanrı misafiri’dir. Bizim 
kapımız çalındığında sadece evimizi 
değil, kalbimizi de açarız. Ek-
meğimizi bölüşmekten, suyumuzu 
paylaşmaktan ve sizleri baş tacı et-
mekten büyük bir gurur duyuyoruz. 
Anadolu’nun her karış toprağında 
göreceğiniz o içten tebessüm, Türk 
insanının dünyaya sunduğu en 
büyük hazinedir. 486’ncı kez kut-
ladığımız Uluslararası Manisa Mesir 
Macunu Festivali, bu hazineye 
önemli katkı sağlamaktadır. Mesir 
Macunu aslında sadece bir şifa kay-
nağı değil; Manisa’dan tüm dünyaya 
yayılan bir kardeşlik reçetesidir. 

Şehrimizin meydanlarında yükselen her müzik no-
tası, sahnede attığınız her adım, insanlığın ortak mi-
rasına vurulan bir mühürdür" dedi. 
Türkiye'nin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün bıraktığı en büyük mirasın ‘Yurtta barış, 
dünyada barış’ ilkesi olduğunu vurgulayan Başkan 
Dutlulu, "Bugün Manisa’da el ele tutuşan bu halk 
dansları toplulukları, aslında o büyük vizyonun canlı 
birer tablosudur. Sizler farklı coğrafyalardan gels-
eniz de burada aynı barış şarkısını söylüyoruz. 
Dünyanın çatışmalarla yorulduğu bir dönemde, 
Manisa’dan yükselen bu dostluk sesi, tüm sınırları 
aşacak kadar güçlüdür. Sizler burada sadece kendi 
kültürünüzü sergilemiyorsunuz; bizlere insanlığın 
tek bir aile olduğunu hatırlatıyorsunuz. Giderken 
bavulunuzda sadece hediyelerimizi değil, Türk in-
sanının bitmek bilmeyen sevgisini ve Manisa’nın 
huzurunu da götürün. Kendi topraklarınızın sıcak-
lığını, kültürünüzün zenginliğini bizlere taşıdığınız 
için her birinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum. 
Ülkelerinize döndüğünüzde, burada kurduğumuz 
bu güzel bağları, Manisa’nın güler yüzlü insanlarını 
ve festivalimizin coşkusunu anlatmanızı diliyorum. 

Biliniz ki Manisa’da her zaman bir eviniz, kapısı si-
zlere ardına kadar açık bir dostunuz var. Bu güzel 
festivalimizin barışa ve dünya kardeşliğine vesile ol-
masını temenni ediyor, sergilediğiniz muhteşem 
performanslar için hepinizi gönülden kutluyorum. 
İyi ki geldiniz, iyi ki bu mirası bizimle paylaşıyor-
sunuz Dostluğumuz daim, festivalimiz kutlu, 
dünyamız barış içinde olsun" ifadelerini kullandı. 
İHA 

Manisa 486. Uluslararası Mesir Ma-
cunu Festivali etkinlikleri kap-
samında düzenlenen "Antik 
Çağ’dan Saray Mutfağına Manisa 
Gastronomisi: Bu Toprakların Sofra 
Kültürü ve Üretim Geleneği" 
söyleşisi, tarih ve lezzet merak-
lılarını bir araya getirdi. Manisa’nın 
binlerce yıllık mutfak kültürünün 
ele alındığı etkinlikte, kentin gas-
tronomi turizmindeki geleceği 
konuşuldu. 
 
Seyahat yazarı ve fotoğrafçı Seymen Boza-
slan’ın moderatörlüğünü üstlendiği söyleşiye; 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, Gıda Mühendisi ve Arkeolog Ahmet 
Uhri ile Mutfak Araştırmacısı ve Turizmci 
Müjde Tönbekici konuşmacı olarak katıldı. 
Söyleşide, Manisa’nın antik dönemden Os-
manlı saray mutfağına uzanan zengin yemek 

birikimi, üretim gelenekleri ve şifa odaklı 
beslenme kültürü detaylıca ele alındı. 
Manisa’nın gastronomi potansiyelini 
markalaştırmak istediklerini belirten Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, 
şu ifadeleri kullandı: "Manisa, sadece tarihi 
yapılarıyla değil, aynı zamanda mutfak 
kültürüyle de ziyaretçileri kendine çeken bir 
şehir. Göreve geldiğimizden beri bu potan-
siyelin farkındayız. Gastronomi alanına daha 
fazla yatırım yapacak, şehrimizin yerel 

lezzetlerini ulusal ve uluslararası turizmin odak 
noktası haline getireceğiz." 
Başkan Besim Dutlulu, kentin coğrafi yapısının 
tarım ve gastronomi için eşsiz bir avantaj sun-
duğunu belirterek, Mesir Macunu’nun şehrin 
hem kültürel hem de manevi kimliğinde 
stratejik bir yere sahip olduğunu vurguladı. 
Mesir’in sadece festival dönemine sıkışmış bir 
öğe olmadığını ifade eden Dutlulu, bu şifalı mi-
rasın Manisa’nın global tanıtımındaki en güçlü 
turizm değeri olduğunu dile getirdi. 
Alanında uzman konuşmacıların katılımıyla 
gerçekleşen söyleşide; yerel ürünlerin korun-
ması ve geleceğe aktarılması, coğrafi işaretli 
değerlerin gastronomi turizmine katkısı, ge-
leneksel tariflerin modern mutfak teknikleriyle 
buluşması, yerel üreticilerin gastronomi eko-
sistemindeki rolü gibi kritik başlıklar değer-
lendirildi. 
Manisa’nın üretim kültürünün sürdürülebilirliği 
üzerine yapılan analizlerle sona eren söyleşi, 
katılımcılardan büyük beğeni topladı.  İHA 

486. Uluslararası Manisa 
Mesir Macunu Festivali 
etkinlikleri kapsamında 
“Manisa’nın lezzet ve 
kültür Haritası: 17 İlçenin 
Tescilli Lezzetleri” 
söyleşisi gerçekleştirildi. 
Programa katılan ünlü şef 
Danilo Zanna, Manisa’nın 
yerel tatlarına övgüde bu-
lunarak tescilli Alaşehir 
Tahinli Pidesi’ni Mas-
terchef programının pide 
bölümünde yer vereceğini 
söyledi. 

ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
486. Uluslararası Manisa Mesir Macunu 
Festivali etkinlikleri çerçevesinde Ulu-
park’ta yer alan Gastronomi Panayırı’nda 
“Manisa’nın lezzet ve kültür haritası: 17 
ilçenin tescilli lezzetleri” söyleşisi düzen-
lendi. Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu ile ünlü şef Danilo 
Zanna konuşmacı olarak katıldı. Şef ve 
dijital içerik üreticisi Serpilay Salkım’ın 
moderatörlüğünü üstlendiği programda  
, Manisa’nın 17 ilçesine özgü coğrafi 
işaretli ve tescilli lezzetleri; Manisa Ke-
babı, Salihli Odun Köfte, Manisa Taban 
Simidi, Keşkek, Katmer gibi tatları 
tanıtılırken Manisa Kebabı şef Danilo 
tarafından büyük ilgi gördü. 
MASTERCHEF’TE ALAŞEHİR TAHİNLİ 
PİDE YAPILACAK 
Şef Danilo Zanna, Manisa kebabının 
lezzetine övgülerde bulunarak, “Manisa 
kebabının hem eti hem de tereyağlı pi-

desiyle bütünlük içinde.Pidenin 
lezzeti içine çekerek yemeği daha 
da özel kılıyor. Masterchef pro-
gramında pide bölümünde Alaşe-
hir Tahinli Pide’ye de yer verelim. 
Sizler de o zaman Danilo Man-
isa’da tadına bakmıştı dersiniz. 
“ifadelerini kullandı. Şef Zanna, 
tahinli pideyi izleyicilere ikram 
etti. Yoğun ilgi gören etkinlik 
Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu’nun 
konuşmacılara hediye takdim 
etmesi ve hatıra fotoğrafı 
çekimiyle sona erdi. 
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Dünya kültürleri Manisa’da buluştu 
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Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi'nin 28. haftasında Manisa 
Basket, konuk ettiği Fener-
bahçe’ye 78-82 mağlup oldu. 
 
Salon: Muradiye 
Hakemler: Kerem Baki, Kaan Büyükçil, Halil Erkoç 
Manisa Basket: Stevenson 15, Johnson 13, Pereira 
12, Starks 12, Smith 9, Yiğit 7, Mintz 6, Martin 4, 
Buğra, Yağız, Batu, Altan 
Başantrenör: Serhan Kavut 
Fenerbahçe: Hall 18, Melli 14, Tarık Biberovic 13, 
Birch 11, Tucker 10, Colson 7, De Colo 4, Melih 3, 
Jantunen 2, Mert Emre, Onur Alp, Yiğit Hamza 
Başantrenör: Sarunas Jasikevicius 
1. Periyot: 21-26 
Devre: 39-51   
 
İHA 

Manisa’nın Demirci ilçesinde yaşayan 77 
yaşındaki bıçak ustası Orhan Karakaya, 
babasından miras kalan yarım asırlık 
zanaatını 15 metrekarelik dükkanında 
yaşatıyor. İlçede "Makasçı Şükrü"nün 
oğlu olarak tanınan Karakaya, ilerleyen 
yaşına rağmen her sabah ilk günkü heye-
canla örs başına geçerek çeliği dövmeye 
devam ediyor. 
 
Hacıhasan Mahallesi Yağcılar Sokak'taki mütevazı atölyesinde 
mesaisine başlayan Orhan Karakaya, 1962 yılından bu yana 
çeliğe şekil veriyor. Babası Şükrü Karakaya'dan devraldığı 
bayrağı 64 yıldır büyük bir titizlikle taşıyan emektar usta, 
zanaatın inceliklerini ve bölge hayvancılığı için kritik öneme 
sahip üretimlerini anlattı. Mesleğe ilkokuldan hemen sonra 
babasının yanında çırak olarak başladığını belirten Karakaya, 
kaliteli bir bıçak üretmenin en önemli aşamasının "su verme" 
işlemi olduğunu vurguladı. Karakaya, geleneksel üretim 
sürecini şu sözlerle özetledi: "Bu mesleğin kendine has zorluk-
ları var; her ürünü büyük bir itina ile hazırlamak zorundasınız. 
Bıçağın suyunu iyi vermek, çeliğini düzgün kesmek lazım. 

Paslanmaz çelikleri önce boyutuna göre kesiyor, ardından 
ocakta dövüyoruz. Zeytinyağında bir süre beklettikten sonra 
ahşap saplarını takıp, çift bileme işleminin ardından hazır hale 
getiriyoruz" 
Demirci'nin hem halıcılık hem de hayvancılık kültürüne hizmet 
eden Karakaya, özellikle küçükbaş hayvan yetiştiricileri için 
hayati önem taşıyan yün kırkma makaslarının imalatına özel 
önem veriyor. Babasından öğrendiği tekniklerle yün kesme 
makaslarını döven usta, ürün yelpazesini şöyle sıraladı: 
"Demirci yöresine özgü kavisli ekmek bıçağı, kurban bıçağı, 
bağ aşı bıçakları ve özellikle halı dokumada kullanılan ip kesme 
bıçakları yapıyoruz. Bunların yanı sıra bölgedeki besicilerimiz 
için küçükbaş hayvanların yününün kırkılmasında kullanılan 
özel makasların imalatını da ilk günkü kaliteyle sürdürüyorum" 
SAĞLIĞIM EL VERDİĞİ SÜRECE ATEŞ BAŞINDAYIM 
Zanaatı sayesinde iki çocuk yetiştirdiğini ve evlatlarına da işin 
sırlarını öğrettiğini belirten 77 yaşındaki Karakaya, mesleğine 
olan bağlılığını şu cümlelerle noktaladı: "Çocuklarım işlerime 
yardıma gelir, yetişemediğim yerde sağ olsunlar destek olurlar. 
Sağlığım elverdiği sürece, ateşin başında çeliğe şekil vermeye 
devam edeceğim" 
Müşterilerinden Kılavuzlar Mahallesinden çoban İbrahim Gür 
de "Koyun çobanlığı yaptığım için Orhan amca ile uzun yıllardır 
tanışırım. Kurban bıçaklarımızı, koyunlarımızın kırkımı için 
makaslarımızı Orhan amca biler. Esnaflığı ve işçiliği gerçekten 
iyidir" dedi. İHA 

Manisa’nın Sarıgöl 
ilçesinde Kay-
makam Halil Dalak, 
Dört Eylül İlkokulu 
öğrencileriyle bir 
araya gelerek 
miniklerin ders 
heyecanına ortak 
oldu. 
 
Sarıgöl İlçe Kaymakamı Halil Dalak, beraberinde İlçe Milli Eğitim Müdürü Cezmi 
Yıldırak ile birlikte okul ziyaretleri kapsamında Dört Eylül İlkokulu’na gitti. Eğitim 
öğretim faaliyetlerini yerinde inceleyen Kaymakam Dalak, sınıfları tek tek 
dolaşarak öğrencilerle yakından ilgilendi. Öğrencilerle sıralara oturup gelecek 
hedefleri üzerine samimi bir sohbet gerçekleştiren Dalak, çocukların yoğun il-
gisiyle karşılaştı. 
Ziyaretin devamında okulun öğretmenler odasında eğitim neferleriyle bir araya 
gelen Kaymakam Dalak, öğretmenlerin taleplerini dinleyerek okulun genel du-
rumu ve fiziki ihtiyaçları hakkında bilgiler aldı. Eğitimde kalitenin artırılması nok-
tasında istişarelerde bulunan Dalak, özverili çalışmalarından dolayı 
öğretmenlere teşekkür etti. Ziyarete ilişkin açıklamalarda bulunan Sarıgöl İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Cezmi Yıldırak, "İlçe Kaymakamımız Halil Dalak ile birlikte 
Sarıgöl Dört Eylül İlkokulu’nu ziyaret ederek öğretmenlerimizin sorunlarını din-
ledik, öğrencilerimizle keyifli bir sohbet gerçekleştirdik" ifadelerini kullandı.  İHA 

Kaymakam Dalak  
öğrencilerle bir araya geldi 

Manisa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Kuduret Gültaş, anlamlı bir ziyarette bulundu. 
Türkiye Gaziler ve Şehit Aileleri Vakfı Manisa 
Şubesi’ni ziyaret eden Gültaş, şehit yakınları ve 

gazilerin talep ve görüşleri dinleyerek karşılıklı is-
tişarelerde bulundu. Ziyarette, Vakıf Başkanı Gazi 
Sefer Dayı’ya, şehit aileleri ve gaziler eşlik etti. 
HABER MERKEZİ 

Aile Sosyal İl Müdürü Gültaş 
şehit aileleri ve gazilerle buluştu 
Manisa Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gültaş, Türkiye Gaziler ve Şehit Aileleri Vakfı Manisa Şubesi’ni ziyaret etti. Samimi bir 
ortamda gerçekleşen buluşmada, şehit yakınları ve gazilerin talep ve görüşleri dinlenerek karşılıklı istişarelerde bulunuldu. 

Manisalı Orhan usta yarım 
asırdır örs başında 

Manisa Basket evinde Fenerbahçe’ye yenildi 
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Man
sa’da faal
yet gösteren MUDER (Man
sa Uluslararası Öğrenc
 Der-
neğ
), S
v
l Toplumla İl
şk
ler Genel Müdürlüğü tarafından destekle-
nen “Yunus Emre’n
n İz
nde Uluslararası Kardeşl
k” projes
 
kapsamında anlamlı b
r etk
nl
ğe 
mza attı. 
 
Man	sa’nın öneml	 doğal alanlarından Sp	l Dağı M	ll	 Parkı’nda düzenlenen p	kn	k organ	zasyonuna, Man	sa 
Celal Bayar Ün	vers	tes	’nde eğ	t	m gören farklı ülkelerden m	saf	r öğrenc	ler katıldı. Etk	nl	kte, Doğa Ko-
ruma ve M	ll	 Parklar Genel Müdürlüğü tems	lc	ler	 tarafından öğrenc	lere Sp	l Dağı’nın eşs	z doğal güzell	k-
ler	 tanıtıldı. Rehber eşl	ğ	nde gerçekleşt	r	len gez	de, bölgen	n b	tk	 örtüsü ve hayvan çeş	tl	l	ğ	 hakkında 
b	lg	lend	rme yapılırken, aynı zamanda Man	sa Mevlev	hanes	 de z	yaret ed	lerek tar	h	 ve kültürel değerler 
hakkında b	lg	ler paylaşıldı. Öğrenc	ler doğayla 	ç 	çe key	fl	 anlar yaşadı. Program boyunca öğrenc	ler ara-
sında tanışma etk	nl	kler	 düzenlen	rken, çeş	tl	 oyunlar oynandı. Sam	m	 b	r ortamda gerçekleşen organ	-
zasyonda mangal 	kramlarıyla b	rl	kte katılımcılar hem eğlend	 hem de kültürel kaynaşma fırsatı buldu. 
Farklı coğrafyalardan gelen öğrenc	ler	 aynı sofrada buluşturan etk	nl	k, kardeşl	k ve dayanışma duyguları-
nın güçlenmes	ne katkı sağladı. HABER MERKEZİ 

MERYEM TUNCER 
Man	sa 486. Uluslararası Mes	r Macunu 
Fest	val	 kapsamında Ulupark’ta düzen-
lenen Gastronom	 Panayırı'nda 5 b	n k	-
ş	l	k tarhana çorbasının ardından bu 
kez dev kazanda bahar p	lavı yapıldı. 
Mes	r Macununun 	çer	s	nde yer alan 41 
çeş	t baharatın yer aldığı eng	narlı 
Bahar P	lavını geçt	ğ	m	z yıl Man	sa Bü-
yükşeh	r Beled	ye Başkanı Ferd	 Zeyrek 
başlatmıştı. Dokuz Eylül Ün	vers	tes	 
Gastronom	 ve Mutfak Sanatları Bö-
lümü Ana B	l	m Dalı Başkanı Doç. Dr. 
Turgay Bucak'ın özel reçetes	yle hazır-
lanan dev organ	zasyonda, yaklaşık 

100 şef görev alırken Man	sa Büyükşe-
h	r Beled	ye Başkanı Bes	m Dutlulu da 
bahar p	lavını şeflerle b	rl	kte yaptı. Va-
tandaşların yoğun 	lg	 gösterd	ğ	 dağı-
tımda, 2 tonluk p	lav kısa sürede 
tüket	ld	. 
YAPIMINDA YÜZE YAKIN ŞEF 
GÖREV ALDI 
Dokuz Eylül Ün	vers	tes	 Gastronom	 ve 
Mutfak Sanatları Bölümü Ana B	l	m Dalı 
Başkanı ve İzm	r Aşçılar Derneğ	 Onur-
sal Başkanı Doç. Dr. Turgay Bucak, et-
k	nl	ğ	n merhum Ferd	 Zeyrek'	n anısına 
gerçekleşt	r	ld	ğ	n	 bel	rterek "Geçen 
senek	 fest	valde rahmetl	 Ferd	 Zeyrek 

başkanla yapmış olduğumuz ve reçe-
tes	 şahsıma a	t olan, lezzetl	 baharatlı 
bahar p	lavını bugün de Bes	m Dutlulu 
Başkanla b	rl	kte Ferd	 Zeyrek anısına 
gerçekleşt	rd	k. Yaptığımız p	lavı tüm 
katılımcı ve m	saf	rler	m	ze 	kram ett	k. 
Yaklaşık yarım tonluk b	r p	lavın yapımı 
ve 	kramı yapıldı. Yapımını Man	sa’dak	 
aşçılar, Man	sa Aşçılar Derneğ	 ve 
STK’lardak	 aşçılarımız üstlend	. Yakla-
şık yüze yakın şef	m	z bu p	lavın yapı-

mında görev aldılar. Aynı zamanda y	ne 
gönüllü olarak b	zler ve öğrenc	 arka-

daşlarımız bu p	lavın yapımında görev 
alan d	ğer uygulayıcılarımız oldu"

Ferdi Zeyrek anısına 
2 tonluk bahar pilavı 
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Uluslararası öğrenciler 
Spil Dağı’nda buluştu 


